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Este exercicio-programa terd continuagao no EPS:

1.

2.

Este EP6 é: escrever em C e testar algumas fungoes de manipulagao de strings (cadeias
de caracteres);

O EPS sera: usando estas funcgoes, escrever em C e testar um programa para fazer trans-
formagoes em um arquivo de texto.

As fungoes que vocé deve escrever em C neste EP6 sao as seguintes :

1)

int localiza (char s| |, char t[ ])

Esta funcao recebe dois strings s e t e procura a ocorréncia de t em s mais a esquerda.
Para entender o que é ocorréncia de um string em outro, repare nos seguinte exemplos :

(i) o string GRAMA ocorre uma vez no string PROGRAMACAO, na posicio 3 (obser-
vagao importante: lembre que em C os vetores — um string ¢ um vetor de caracteres
— tém os elementos numerados a partir do 0);

(ii) o string ANA ocorre duas vezes no string BANANA (a primeira na posicao 1 —
BANANA — e a segunda na posicao 3 - BANANA) ;

(iii) o string CHATO néo ocorre nenhuma vez no string PROGRAMACAO.

A funcdo deve retornar a posi¢ao da primeira ocorréncia (isto é, a mais a esquerda) se
houver alguma, ou entao -1 caso nao haja nenhuma.

Assim, a funcdo deve retornar 3 no caso (i), 1 no caso (ii), e -1 no caso (iii).

int remover (char s[ |, int pos, int num)

Esta funcao recebe um string s e dois inteiros pos e num, e remove num caracteres
de s, comegando na posigdo pos (deslocando para a esquerda os caracteres porventura
existentes em s a partir da posicdo pos+num), se pos+num for menor ou igual ao
comprimento de s — neste caso a funcao retorna 0, para sinalizar que nao houve erro.
Caso contrério (isto é, ndo sendo possivel remover num caracteres de s a partir da posi¢ao
pos), a fungao deixa s do jeito que estd, retornando um cédigo de erro que pode ser :

(i) se nao existe a posi¢do pos em s ;



(ii) se existe a posigdo pos em s, mas pos+num é maior que o comprimento de s (e

portanto, ndo d4 para remover num caracteres a partir da posigdo pos).

Exemplos :

i) se s tem como conteido “Gooool !”, a chamada remove (s, 2, 3) deixard s com

conteido “Gol !”, retornando 0;

ii) se s tem como conteido “Gol !”, a chamada remove (s, 5, 3) deixard s com

contelido “Gol !”, retornando 1;

iii) se s tem como conteido “Gol !”, a chamada remove (s, 2, 5) deixard s com

conteido “Gol !”, retornando 2.

3) int insere (char s| |, char t[ ], int pos)

Esta funcao recebe dois strings s, t e um inteiro pos, e insere na posicao pos de s o
string t, deslocando para a direita os caracteres porventura existentes no string s a partir
da posicao pos, se esta for menor ou igual ao comprimento de s — neste caso a funcao
retorna 0, para sinalizar que nao houve erro. Caso contrario (isto é, se pos é maior que
o comprimento de s), a fun¢do deixa s como estd, retornando 1 como cédigo de erro.

Exemplos :

i)

ii)

iii)

se s tem como conteido “AET sao vogais”, e t tem como conteido “,0,U” | en-
tao a chamada insere (s, t, 5) deixard s com conteido “AE.I,O0,U sado vogais”,
retornando 0;

se s tem como contelido “Nenhuma novidade”, e t tem como conteido “, por en-
quanto”, entdo a chamada insere (s, t, 16) deixard s com contetido “Nenhuma
novidade, por enquanto”, retornando 0;

se s tem como contetdido “Nenhuma novidade”, e t tem como conteido “, por en-
quanto”, entdo a chamada insere (s, t, 17) deixard s com contetido “Nenhuma
novidade”, retornando 1.

4) int substitui primeira (char s[ |, char t[ |, char r[ ])

Esta funcao recebe trés strings s, t, r, e faz o seguinte :

i)
ii)

iii)

procura a primeira ocorréncia de t em s ;
se nao houver ocorréncia, nao faz mais nada, devolvendo -1 ;

caso contrario, substitui esta primeira ocorréncia de t em s pelo string r, devol-
vendo a posicao onde ocorreu a substituicao.

Exemplos :

i)

se s tem como contetido “A,...,U sao vogais”, t tem como contetido “...”, e r tem
como conteudo “E,I,O0”, entao a chamada substitui primeira (s, t, r) deixard s
com conteido “A,E.,I,O,U sao vogais”, e devolvers 2;



ii) se s tem como contetido “Goool !, t tem como contetido “0000”, e r tem como con-
tetido “0”, entdo a chamada substitui primeira (s, t, r) deixard s com conteido
“Goool I” (ou seja, o conteido de s nao foi alterado, pois “0000” nao ocorre em s),
e devolverd -1.

Atencgao : nesta funcao vocé deve usar as funcoes anteriores.

5) int substitui_todas (char s| |, char t[ ], char r[ ])

Esta funcgao recebe trés strings s, t, r, e substitui todas as ocorréncias do substring t no
string s pelo substring r. Para isso, basta chamar a funcao anterior até que ela devolva -1
(ou seja, até que nao exista mais ocorréncia de t em s). A fungao deve retornar o mimero
de substituicoes feitas em s.

Exemplos :

i) se s tem por conteido “Tristao, porque teu nome ¢é Tristdao 7”7, t tem por contetido
“Tristao”, e r tem por contetido “Isolda”, entdo a chamada substitui todas (s,
t, r) deixard s com conteido “Isolda, porque teu nome é Isolda 7", retornando 2;

ii) se s tem por conteido “cada caso é um caso”, t tem por conteido “caso”, e r tem
por conteudo “descaso”, entao a chamada substitui todas (s, t, r) deixard s com
conteido “cada descaso é um descaso”, retornando 2.

Atencgao : nesta funcao vocé deve usar a fungao anterior, mas é preciso tomar
cuidado — veja o exemplo acima : se vocé chamar substitui primeira passando s, t, r
como parametros, vocé terd s mudado para “cada descaso é um caso”’, se vocé chamar
outra vez substitui _primeira passando s, t, r como parametros, vocé terd s mudado para
“cada desdescaso é um caso”, e assim vocé nao acaba nunca, pois s tomara a forma “cada
desdes...descaso ¢ um caso”. Para evitar isso, serd preciso, ao passar s como parametro,
avancar a sua base para a primeira posi¢ao apos a tltima substituicao operada.

Nestas condigoes, faga um programa (isto é, main) s6 para testar as fungdes que vocé
escreveu, testando a funcao substitui todas. O programa deve ler um string “principal” s, e
dois strings t, r, a fim de substituir por r todas as ocorréncias de t em s, e depois mostrar
como ficou o string s. Teste seu programa com todos os exemplos dados neste enunciado.

Observagoes

e Este exercicio é para ser feito individualmente.

e Entregue um envelope com o seu nome e com os seguintes itens:

— uma listagem em papel com o programa em linguagem C
— uma descrigao simples (cerca de 5 linhas) explicando como usar o programa
— um disquete com os seguintes arquivos

% o programa em linguagem C,



x 0 programa compilado,
x arquivos com os dados de entrada , pelo menos 4 arquivos, chamados ENT1,
ENT?2, etc., e

x arquivos com os dados de saida, pelo menos 4 arquivos, correspondentes, chama-

dos SAI1, SAI2, etc.
x para redirecionar os arquivos para disco, veja o fim da pdgina 9 da apostila.

Coloque comentdrios em seu programa explicando o que cada etapa do programa significal
Isso sera levado em conta na sua nota.

Coloque como comentdrio o seu nome, nimero USP, qual o compilador (gcc,
TURBO-C, ou outro), qual o sistema operacional (LINUX, MS-DOS, UNIX,
ou outro) e qual o modelo de computador (Intel x86, SUN, ou outro) que V
usou.

Faca uma saida clara! Isso serd levado em conta na sua nota.

Nao deixe para a tltima hora. Planeje investir 70 porcento do tempo total de dedicagao
em escrever o seu programa todo e simular o programa SEM computador (eliminando
erros de 16gica) ANTES de digitar e compilar no computador. Isso economiza muito
tempo e energia.



